



Spolufinancováno
Evropskou unií



3. výlet za poznáním profese kováře v rámci preventivního programu pro děti

Dne 24. 11. 2023 proběhl třetí výlet za poznáním další profese. Tentokrát bylo cílem seznámit děti s povoláním kováře. Výletu se zúčastnilo všech 12 dětí, které jsou zapojené do programu.

Program jsme zahájili v NZDM Jakub klub, kde jsme pomocí techniky brainstormingu zjišťovali, co je napadá, když se řekne povolání kovář. Děti dostaly za úkol říct, jak si představují, co dělá a jak vypadá kovář. Zmiňovaly například, že je to velký statný muž, že má koženou zástěru, kladivo, atd. Následně měly děti za úkol popřemýšlet, co všechno podle nich kovář vyrábí. Uváděly například tyto výrobky: podkovy, vrata, plot, atd. Následně jsme auty vyrazily do nedaleké vesničky Turkovice, kde jsme již byli očekáváni.

Nejprve nás kovář provedl po vesnici a ukázal nám místa, kde je vystavena jeho kovářská práce. Tyto výrobky zdobí vesnici, kde žije a jsou její chloubou. Zjistili jsme, že toto povolání se nazývá umělecký kovář. Shlédli jsme např. díla, která jsou nazvaná „Oheň z nebes“ nebo „Padlý anděl“.

Poté jsme se přesunuli k němu do dílny. Děti měly možnost si dílnu velmi podrobně prohlédnout. Kovář dětem nejprve pověděl, že se musel nejprve naučit samotné řemeslo, kterým se vyučil. A poté studoval dále na vysokých uměleckých školách. V průběhu svých studií absolvoval několik praxí, dokonce působil i v Itálii. Dětem ukázal, s jakými materiály pracuje a co za nástroje nejčastěji používá. Nejvíce se jim líbila kovadlina a pec. Dokonce padla otázka, kolik stupňů má oheň v peci. Dětem předvedl další různé stroje, které rovněž při práci využívá, například soustruh nebo stolní vrták.

Druhou částí exkurze byla část praktická. Kovář dětem nejprve předvedl, jak se vyrábí hřebík a ozdoba, která může sloužit třeba jako ozdoba na plot či vrata stodoly. Poté si děti mohly zkusit práci na lisu, kdy místo železa lisovaly dřevo, které je oproti železu měkké a i to nebyl lehký úkol. Děti uznaly, že kovář musí mít skutečně sílu.

Děti bedlivě zkoumaly různé předměty, ptaly se, jestli pana kováře povolání baví a také, kolik nějaký výrobek stojí. Jedná se o umělecká díla, takže ceny jsou vysoké, což děti velmi překvapilo.

Po prohlídce kovárny jsme si u dětí ověřili, zda bedlivě poslouchaly. Z vyplněných dotazníků vyplynulo, že dětem se na profesi nejvíce líbí vyrábění různých ozdob na ploty či vrata a naopak se jim nelíbí hlučné prostředí, ve kterém kovář pracuje. V tomto povolání vidí i nebezpečí v podobě nějakého úrazu nebo popálení.

Všech 12 dětí zapojených do projektu se seznámilo s profesí kováře a vědí důležité informace o jeho profesi. Hodnotíme tedy cíl za splněný.

Zapsala: Romana Backová Zittová, 30.11.2023